Тема: М. Пришвин «Золотой луг».

Цели: 

· познакомить  учащихся  с новым произведением;  формировать навыки  правильного чтения, умения  ориентироваться в тексте; 

· коррегировать  логическое  и образное мышление  на основе  упражнений в анализе и синтезе;

· воспитывать  мотивацию к чтению 

Оборудование:  мультмедио проектор с экраном, презентация,  карточки,  портрет. 

Ход работы:

	Этапы урока 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учащихся 
	Примечание 

	I.Организационный момент  

Эмоциональный настрой на учебную деятельность.
	Создание условия для эмоционального настроя учащихся « Упражнение лес»
	Просмотр картинки на слайде в сопровождении музыки.
	1слайд « Лес»

	II. Общая речевая разминка
	Включение в речевую деятельность  упражнений  для дыхания.

1. «Озвучь картинку» – мы  услышим звуки леса
	- вдох глубокий,

- выдох 

1р.  – ш-ш-ш 

(шелест листвы)

2р. –ку-ку-ку 

3р. – ж-ж-ж 

(насекомые)

4р. –з-з-з-

(пчёлка)
	Коррекция  речедвигательных и  речезвуковых анализаторов

	
	2. Весёлая пчелка 

3. «Одуванчик»


	- вдох свободный 

- выдох сдуть с носа, руки 

- глубокий вдох до 10,

-выдох – до 10
	II. слайд 

«Пчёлка»

III.слайд

Одуванчик

	
	4. Отработка дикции. Работа над скороговоркой.
	Шепотом, меняя логическое  ударение. Учащихся  повторяют скороговорку. 

Дятел  дуб долбил, 

да не додолбил.


	Работа по схеме  IV слайд

(дятел)

Развитие активного  говорения. Акцентирование внимания  на чёткость дикции, силе голоса, эмоциональной активности речевой деятельности.

	III. Сообщение темы, и цели урока
	Введение в тему урока  и объявление  целей урока
. 

1. Расшифруйте тему урока.

2. Целепологание
	Я -  хочу

 (хорошо читать)

_  _  _ ?

(отвечать на вопросы)

(что-то новое узнавать)


	Коррекция внимания  зрительного восприятия 

Подвесная  рейка

Опоры на сенсорной вертушке



	IV. Изучение нового  материала.
	Работа с текстом рассказа. 

1. Первичное чтение  рассказа учителем.

Словарная работа 

2. Чтение  трудных  слов,  объяснение значений. 

3. Вторичное  чтение рассказа 


	- почему автор  назвал так текст?

(ответы детей) 

 ПРОМЫСЕЛ 

ПОДКАРАУЛИВАТЬ 

ЗАЗЕВАЕШЬСЯ 

ПОЛУДНЯ

НЕИНТЕРЕСНЫЕ 

(ответы детей)

Чтение текста  цепочкой по предложениям. 


	Формирование   умения слушать  произведение, правильно отвечать на вопросы. 

IV. слайд 

(одуванчиковое поле)

Активизация 

  И обогащение   словарного  запаса.

 VII слайд 

(слова) 

Развитие  навыков беглого,  осознанного   выразительного чтения. 



	4. Беседа   по содержанию текста   с выборочным чтением
	*Кто главный герой 

Слайд (видов 203, 27 народных названий, 200 семян  в одной корзинке)

* Как называли  мальчики  эти цветы? (неинтересные). Зачитайте этот момент.

* Что   они с ними делали? (фукали) 

Кто из вас это делал?

(желание сбудется  если его загадать?)

* С чем сравнивали  мальчик одуванчик?

(ладошками) 

Зачитайте этот момент 

*Каким цветком   стал одуванчик для  мальчиков?

(интересным)

5. Рассказ учителя  сказки про одуванчик

	(ответы детей)
Дети  находят и зачитывают  описание неинтересного цветка

Ответы детей

Ответы детей.  Нахождение и зачитывание этого момента 

Ответы  детей
	VIII слайд 

(одуванчик)

Формирование навыков   комплексного анализа  литературного текста, обогащение  жизненного опыта  учащихся  через литературные примеры

IX. Слайд 

(сдувание одуванчика)

XI слайд 

(одуванчик)

	
	Встало  однажды по  весне  Солнышко  спозаранку,   умылось теплым   солнышком, пошло гулять  по небу, Смотрит: «Хороша земля!». Леса , луга  в зеленом  наряде. И что-то не хватает. Чем  людей порадовать?

Взмахнуло  оно лучиком  и засветились  луга желтыми огоньками. «На меня  похожи»- обрадовалось Солнышко.  А зима недалеко пряталась. Услышала  она, что  Солнышко смеётся. Много  маленьких  солнышек,  махнула крылом и  запорошила огоньки  снегом. С той поры  одуванчики, так  и  щеголяют  сначало в желтом платье, а потом  в белой  шубке. 


	XII. слайд

(зелёный луг)

XIII. 

(жёлтый луг)

	
	-  найдите описание  зеленого луга.

- найдите  описание  золотого луга
	Зачитывание отрывка  из текста 

Чтение отрывка из текста
	Коррекция   зрительного и слухового восприятия, на основе   анализа и синтеза.

	V. Физкультминутка
	
	
	

	Мы по лугу прогулялись

И немножко отдохнем.

Встанем,  глубоко подышим

Руки в стороны, вперёд.

Чудеса у  нас на  свете.

Стали  карликами дети.

А потом  все дружно  встали, 

Великанами мы стали, 

Дружно хлопаем, ногами топаем!

Хорошо мы погуляли 

И нисколько не устали!
	
	

	VI. Закрепление материала 

	1.Деление  рассказа на части 

На сколько частей можно  разделить рассказ?

Проверка

План:

1.Цветы для забавы.

2. Маленькое открытие.

3.Цветок моего детства

2. Словесное  рисование 


	Расставьте цифры так,  как   развиваются события в рассказе.

I, II гр.

Цветы  для забавы. 

Маленькое открытие.

Цветок  моего детства.

III гр.

Расставь  цифры  в соответствии схеме: 

кр. 1      с. 2          з.3

(названия  на  цветном фоне).

Словесные  рассказы   устных иллюстраций 

(к 1 ой, ко 2ой, к 3ой)
	Дифференцированный подход



	VII. Подведение итогов.
	Выбери правильный  ответ.

«Кто самый  внимательный» (индивидуальные карточки). 
1.Как назывался рассказ?

  Золотой луг 

   Одуванчик 

2.Назови забаву детей?

 Собирать ягоды

  Фукать одуванчики 

 3.Каким цветом бывает луг   весной?

  Серый 

  Золотой 

4.С чем сравнивают  автор одуванчик?

  С ладошками 

  С рыбой 


	Работа по карточкам
Дети  выбирают  правильный ответ 

Проверка правильных ответов
	Слайд

	Рефлексия 

	
	2.Кто добился  своей  цели,  которую    ставили в начале урока? 

3.Чему учит нас  этот рассказ? 

  4. Д/з 

I, IIгр.- чтение и пересказ,

IIIгр.- чтение 

Стр. 186-187
	Оценивание  своей  деятельности
	Слайды  о писателе, который учит нас  понимать и беречь   природу!!!Изучать её!!!


